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Odnyiec

1.
2.
3.

10.

I1.

ZopuMpAOGTE TO OVORE 60S AVO, KOL TAPAODGTE TO TAPOV PE TIG AVGELS.
Abpkela eEgtaong: 2 QPEZX.
Amayopedetar | avaympnon and v aibovca mpv v cvpuriypwon 30Aéntov.

Amayopeletat 1 xp1 0N VIOAOYIGTN XEWPOG. ATayopedeTal 1) Xp1oN KIVITOV, KAl 0G DITOAOYLOTY| XEPOC.

. O1Moeig mpénet va Ypa@odV amoKAEIGTIKE TNV TOPEXOLEVT] KOAAOL.

. Mmopeite va ypnoiponoteite poAdPt /Kot GTUAG 0TOLOVIMTOTE YPDOUATOS EKTOS OO KOKKLVO.

Ot Moeig mpémet va givar 1o katd duvatdv avarvtikés. Mpémer va gpaivovror 6ia Ta gvordpeca Pripoto 6Tovs VTOLOYL-
opovc. TomwoBeToTE TO TEMKE OMTOTEAEOPATO EVTOS TAOLGTOV.

. EeKWNOTE amd aVTEG TIG 0OKNOELS TOL EEPETE KAV divouy TOAAEG LOVADEC.

[Mpoywpnote kdbe doknon 660 uropeite! Oa d000HV LOVASES Y100 0OKNOELS AVUEVES €V UEPEL.

Y16 teMkég amavioels apkel va 60000v pobnpaticég ekppdoets, dev ypetaleTol va Kavete mpatels. Mropeite va xpnot-
LLOTTOMGETE OUTIOAOYNUEVES TPOCEYYIGELC.

ZOUPOVO LLE TOV KOVOVIGHO e€eTdoewV, o€ TepInTon Tov damotmdel (katd T didpkelo g e&€taong eite g d10pOmong)
avtiypoen gite andnelpa avtlypagng, Oo evnuepwdoiv ta appddio dpyova Tov WpOUATOC.

OEMATA

1.

(Ampogrria) (1 povada) E&t dropa, éotw A, B, C, D, E, ko F, givor dtotetaypéva cOUQ®Va 1E T
OMUoeAia Tovg, Ywpig OGS va yvopilovv T 01dtasn Toug, Kot vTofétovv 0Tt OAE Ot dratdEelg elval
e&loov mbavéc. Me dedopévo 6tTL ta dropa pabaivouv 6t 0o A givan o dnuo@iAng and tov B, mota
glvar | mBavoTTa TOV divouy GTO EVAEXOUEVO 0 A Va givar TTo dNUOPIANG Kot amd tov C;

. (Mrnéoxer) ‘Evog dtayovildpevog og £va mouyvidt koreital va exteréoet 10 foréc. O drayovildpevog

elvar poppapiopévoc, pe mBavotta 0.6, omdte ko Palel kdbe PoAn aveEaptnTa amd TIg AAAEG LE
mBovotnto 0.7, kot viepopué pe mbavotnta 0.4, ondte ko Balet kabe foAr aveldptnrta amod Tig GAAES
pe mbavotnra poag 0.2.

(a”) (0.5 povada) Me dedopévo 6tL 0 d1ayOVILOUEVOS Eival POPLOPIOUEVOS, ol glval 1 TBavoTTO
va gktedécel 10 Porég kat va Padet tig 6; TTow givor  mBavotnTa TOL 1010V EVIEXOUEVOL AV O
StoryoviLOUEVOG tvat VIEPOPLLE;

(B") (I povaoda) O dayovilopevog extelel 10 Borég ko Balet Tig 6. Tlowa eivon ) véa mbBavotnta va
elvol QOPLOPIGUEVOG;

. Mnraraxa) ‘Evag dtoyovilopevog oe évo moyvidt emPioong plyvel pnoAdxio og £va 6TOYX0 HEYPL VAL

KOTAPEPEL VO TETHYEL TO GTOYO0 aKpIP®G Tpelg Popés. Ot Borég elvar avelaptnteg petalhd Tovg, Kot

KaOe pa etvon emroynuévn pe mbavotra 0.25.

(a") (1 povaoa) Tow givor n mBavoTTO 0 dSrory@VILOUEVOS va xpelooTel akpimg 20 Tpoomddeleg yia
va TETVYEL TO 6TOYXO aKPPDS TPELG opés; (YmOoelln: okepteite 1L mpémel va £xel GLUPEL oTIg
npmteg 19 mpoondbetec.)

(B") (0.5 povéoa) Katd péco 6po, mdécec mpoondbeieg Oa yperaotel o dtorymviCOUEVOS Yo VoL TETOYEL
TO GTOYO TPELS POPES;



4. (Zavrourtg kot yapwa) ‘Evag dtoyovilopevog oe éva moyvidl emPioong Tpoceipetl 6TV opddo Tov
KaOe pépa €va Tuyaio mAnbog X amd cdvtovttg Kot £va Toyaio TA0og Y and yapia, yio to omoio ot
nlavomreg P(X = z,Y = y) divovtot and tov akdrovbo mivaka.

T 0 1 2 3

1/8 [ 1/8 | 1/8 | 1/16
1/8 [1/16 | 1/16 | 1/16
1/16 | 1/16 | 1/16 | 1/16

| | Ol

(a") (1 povaoa) Iow eivon n péomn Tyun Ko 1 dSteomopd twv X Ko Y

(B") (0.5 povaoa) Eivar ta X, Y aveldptnra;

(v") (0.5 povada) Me dedopévo 0t kaBe chvrovtte £xet 1024 Beppuideg kot kabe yapt Exer 512 Beppidec,
LLE 010 TPOTO GUVEIGPEPEL KOTA PEGO OPO TEPIGGATEPES BEPUideg 0 TaIKTNG, UE TA GAVTOVITG 1)
pe ta yapuo

(0") (0.5 uovaoa) Iow givor 1 TOAVOTNTO VAL GUVEIGPEPEL GUVOAIKE GTNV OLLADW, GE L0 LLEPD., TEPLC-
o6tepeg amd 3000 Beppuidec;

5. (Xpovog orokMpmong ayova) Evag maiking yperaletor xpovo 1" yia va. OLOKANPMOEL EVOV aydva,
omov 10 1" eivon cuveyng Tuyaio LETOPANTY TOV PETPATOL GE AEMTA KOl LE TNV AKOAOLON GuVApPTHON
TUKVOTNTAG:

bx—a+1), a—1<z<aq,
flx)=<bla+1—2), a<zx<a+l,
0, 0AAO0D.

Ota, b givan dyvooteg otabepés. Atveta, eniong, 6t E(T') = 10 hemtd.

(o) (0.5 povéda) Na oyedidoete v f(x) (YrodelEn: kdvte avtd 10 6KENOG TPV TO EMOUEVO).
(B") (I povéoa) No tpocdiopicete Tig TIHES TV a, b.

(v") (0.5 povaoa) Av o maiktng mai&el 5 TETO0VE AYADVEG, Tola gival 1 TOAVOTNTO VO OAOKANPADCEL
TOVAQYLETOV 2 amd avTovs 6€ Ayotepo amd 10 Aemtd, av 0 ¥pdvog mov ypelaletol og kKAbe aydva
elvar ave&hptnToc amd aydva e oymdva;

6. (Ogppiodec) (1.5 uovaoa) 'Evag drayovildpevog oe matyvior emPioong AapPavet, kabe pépa, eaynto

mov avaAoyel eite og 1 pepida eaynto pe mbavotnta %, elte og b pepideg payntov, pe mbovornto %
emeldn eketvn ™ pépa k€pdioe Kamoto Emabro. No vroroyicete v mbavotnta 11 tpdteg 100 pépeg
TOV TOYVIOLD 0 PEGOG OPOC LEPId®OV GayNnTOD TN UEPA LE TO OO0 TPEPETAL O JAYWOVILOUEVOG V.
vrepPaivet Tig dvo.



TYIHOAOI'TO HIGANOTHTOQN

AN(BUC)=(ANB)U(ANC), AU(BNC)=(AUB)N(AUC), (AUB) =A'NB,

(AnB) = A"UB,
P(A)>0VAeF, PQ) =1, AnNA;=0=PGLUsU---)

=P(A1) +P(A2) +---,
P(AY=1-P(4), P®) =0, PA)<1, ACB= P(A)<P(B), P(ANB)=PA) - PANB),

P(AUB)=P(A)+ P(B) - P(ANB), P(AUB) < P(A) + P(B), PLAUBUC) = P(A)+ P(AANB)+ P(A'NB'n0),
P(AUBUC) =P(A)+ P(B)+ P(C) - P(ANB) —P(ANC) - P(BNC)+ P(ANBNC), P(A)=P(ANB) + P(ANnB).
Awtééeig k avtuc. amd N:

: ﬁ, Yvvovaocpol k avtik. and N: (N) = -

k) = E(N-R)*
Enavalnmricég dtdéerc prkovg k and avrik.: NF, Emavoinmtkoi cuvdvacpoi & avtic. omd NV: (+kk_1) = (+EI1 .

P(PA(;)B)7 P(A1As ... An) = P(A1)P(As| A1) P(As|AzAr) ... P(An| AL As ... An_i),

P(A|B) =

PO = PAIBP(E) + PAB)PE), (Bl = DEDEE) - o B
P(A) = P(A|B1)P(B1) + P(A|B2)P(B2) + --- + P(A|Bn)P(Bn)  ({B:} dwpépon),
_ P(A|B)P(B1) _ P(A|B1)P(B1) |
P(BilA) = P(A) = P(A[B1)P(By) + P(A|B2)P(B2) + - - + P(A|BN)P(Bn) ({Bi} Swépron).

)
A, B ave&aptmnra < P(AB) = P(A)P(B) < P(B) = P(B|A) & P(A) = P(A|B).

px(x)=P(X =2)=P{w: X(w) =2}) Vo € Sx, Fx(z)=P(X <z), lim F(t)=P(X <x),

t—x—

E(X)= Y apx(a),

zeESx
E(g(X) = > gla)px(x), E(aX +b)=aB(X Za 9i(X)) =Y aiB(g:(X))
zESx i=1

0’ =VAR(X) = E[(X — p)?] = E(X?) — (E(X))?, VAR(aX +b) = a® VAR(X).

> e 1 > ko T =, z(1+ x) zimm" nin n\ iin—i
kZ:Ox ={—= gkx _m’ 22:5 _(1_$)3,e _Z T (a+10) —Z<i>ab .

n=0 i=0

X ~Bern(p), px(0)=1-p, px(1) =p, E(X)=p, VAR(X) = p(1 - p),

X ~ Awv(N, p), px(k) = (Z)pk(l —p)V7*, E(X) = Np, VAR(X) = Np(1 - p),

X ~Teop(p), px(k) = (1 - p)"'p, E(X) = 1/p, VAR(X) = (1 = p)/p*, P(X > m+n|X >n) = P(X >m), m>1,n >0,

CGGEY nk k(N — k)(N —n)
X ~Ynep(N, k,n), px(m) = ™ , B(X) = N VAR(X) = NZN = 1) ,
X ~ Poisson(\), px (k) = e**%]:, E(X) =\, VAR(X) = \.

pxy(z,y) =P(X =2,Y =y) VozeSx,VyeSy, px(z)= Y pxv(zy), pry)= > pxv(zy)

yESy rESx
K

= 3" B(g(X,Y)),

) + VAR(Y) :r 2COV(X,Y),
(X € A)P(Y € B)VA, B & pxv (2,y) = px()pv (y) Yz, y,
X, Yave&apmreg = E(g(X)h(Y)) = E(9(X))E(R(Y)), COV(X,Y)=0

E(g(X,Y)) =Y gz, y)pxv(z,y), E(@X +bY +c)=aB(X)+bE(Y ng (X,Y))

COV(X,Y) = E[(X N E(X))(Y — E(Y))] = E(XY) — E(X)E(Y), VAR(X +Y) = VAR(X
X,YaveEdpmreg < P(X € A,Y € B) =P

e}

) pX+Y(m) = Z pX(k)pY(m - k)? me Za

k=—o0

E(iaiXier) = iaiE(Xi)er, VAR(in) = iVAR(Xi)+2 Z COV(XZ',X]').
=1 =1 =1 =1

1<i<j<n




[t [ e [t e [ vt [ 1t [

/f( )dz = lim f ) d, /f )dr = lim f()d:m

t—b— t—at

b
P(XeB):/Bf(t)dt, P[angb}:/f(x)dm, F(z) = P(X < 1) / Fyd, F(z) = f(@),

500 = [~ apan, Do) = [T g@r@dn Bax 10 =aB(x) 10, B3 aig(X) Zaz (6:(X)),

0? =VAR(X) = E[(X — p)*] = BE(X?) — (E(X))?, VAR(aX + b) = a’ VAR(X).

1 b —a)?
XUl fl)={ie TOrCllpe) e o cich o= varen = C29
0, vz ¢ [a,b], a 2 12
1, r>b
Le==/t > <
X ~Ex0(0), flx)=17 comer =0 gy 1% TS0 py g VAR(X) = 62,
0, vz < 0, l—e 9, >0,
1 . 2,5 2
X ~N(u, %), flz)= e"@m/207 ez eR, E(X)=pu, VAR(X) =02,
(,0%),  f(@) Noroed Y (X) =n (X)
2 X—np _af(b—n a—f
X~ N(p,o®) = = ~ N(0,1), P(agxgb)_cp( - )—qs( - )
1 2 z 1 2
Z ~ N(0,1), 2) = e /2, @z:/ e 2 dy, ®(z)=1-—®(—2).
(0,1), () Nor (2) T (z) (—z)

b P2 (x)
R={(z,y9):a<a<b é:(z) <y < do(a)}, //f(cw)dA: </¢ f(x,y)dy>dx,

R={(@.y):a<y<b p:(s) <z <o //fwy /(Af::j)f(x,y>dx> ay,
[ swwar= /(/fzydy) /(/:ﬂx,y)dx)dy,

[a,b] X [c,d]

P[(X,Y)eR]://ny(a:,y)dA, Pla<X<b c<Y <d)= // fxv(z,y)dA = {f:

d
[a,b] X [c,d] f f fxy(w,y)dx dy7
/ Pecl@y)dy, frly / fxv(@y)dz,  Elg / / (z,y) fxv (z,y) dedy,
E(aX+bY+c):aE(X)+bE +C, ngXY ZEgkXY))
k=1
X,Yavebdpmreg & P(X € A,Y € B) = P(X € A)P(Y € B)VA,B & fxy 2,y) = fx (@) fy (y) ¥, y,
X, Yave&dptnreg = E(g(X)R(Y)) = E(9(X))E(R(Y)), COV(X,Y)=0, fx+v(z / Fx)fv(z—1)d

E(zn: a;X;+b) = zn: a:iE(X;) + b, VAR(zn: X)) = zn: VAR(X;))+2 Y COV(X;,X;).

i=1 i=1 1<i<j<n

VAR(X)

X>0,¢c>0=>PX>c)< , c>0=P(|X-E(X)|>c¢) <

2

>
c
N _
S 1 Ve>0, P(| Xy —p| <€) =1, xobodg N — oo,
X1, Xo,...aveE pe kown kat., E(X;) =p, Xy = ZXi:>{ N (Xn —ul <€) 5 o

P(lim]\]_mo)_(]\] :u) = 1,

N
VAR(X;) = 0°, Sn = \iﬁ Z(Xi —p) = TN P(Sy < a) = ®(a), w00 N — oo,
i=1

(Zﬁil X.) = Ny P(a < Sy <b) = ®(b) — ®(a), xaddg N — oo,
=
P(Sy >a) > 1—®(a), xabidg N — oo.




[Mivaxoag 1: Tyég Tng TVMKNAG KAVOVIKAG cLvapTNong katavoung ®(z) yio apyntikd z.

0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
-3.9 | 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000
-3.8 | 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001
-3.7 | 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001
-3.6 | 0.0002 0.0002 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001
-3.5 | 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002
-3.4 | 0.0003 0.0003 0.0003 0.0003 0.0003 0.0003 0.0003 0.0003 0.0003 0.0002
-3.3 | 0.0005 0.0005 0.0005 0.0004 0.0004 0.0004 0.0004 0.0004 0.0004 0.0003
-3.2 | 0.0007 0.0007 0.0006 0.0006 0.0006 0.0006 0.0006 0.0005 0.0005 0.0005
-3.1 | 0.0010 0.0009 0.0009 0.0009 0.0008 0.0008 0.0008 0.0008 0.0007 0.0007
-3.0 | 0.0013 0.0013 0.0013 0.0012 0.0012 0.0011 0.0011 0.0011 0.0010 0.0010
-2.9 | 0.0019 0.0018 0.0018 0.0017 0.0016 0.0016 0.0015 0.0015 0.0014 0.0014
-2.8 | 0.0026 0.0025 0.0024 0.0023 0.0023 0.0022 0.0021 0.0021  0.0020  0.0019
-2.7 | 0.0035 0.0034 0.0033 0.0032 0.0031 0.0030 0.0029 0.0028 0.0027 0.0026
-2.6 | 0.0047 0.0045 0.0044 0.0043 0.0041 0.0040 0.0039 0.0038 0.0037 0.0036
-2.5 | 0.0062 0.0060 0.0059 0.0057 0.0055 0.0054 0.0052 0.0051 0.0049 0.0048
-2.4 | 0.0082 0.0080 0.0078 0.0075 0.0073 0.0071 0.0069 0.0068 0.0066  0.0064
-2.3 | 0.0107 0.0104 0.0102 0.0099 0.0096 0.0094 0.0091 0.0089 0.0087 0.0084
-2.2 | 0.0139 0.0136 0.0132 0.0129 0.0125 0.0122 0.0119 0.0116 0.0113  0.0110
-2.1 | 0.0179 0.0174 0.0170 0.0166 0.0162 0.0158 0.0154 0.0150 0.0146  0.0143
-2.0 | 0.0228 0.0222 0.0217 0.0212 0.0207 0.0202 0.0197 0.0192 0.0188  0.0183
-1.9 | 0.0287 0.0281 0.0274 0.0268 0.0262 0.0256 0.0250 0.0244 0.0239  0.0233
-1.8 | 0.0359 0.0351 0.0344 0.0336 0.0329 0.0322 0.0314 0.0307 0.0301 0.0294
-1.7 | 0.0446 0.0436  0.0427 0.0418 0.0409 0.0401 0.0392 0.0384 0.0375 0.0367
-1.6 | 0.0548 0.0537 0.0526 0.0516 0.0505 0.0495 0.0485 0.0475 0.0465  0.0455
-1.5 | 0.0668 0.0655 0.0643 0.0630 0.0618 0.0606 0.0594 0.0582 0.0571  0.0559
-1.4 | 0.0808 0.0793 0.0778 0.0764 0.0749 0.0735 0.0721 0.0708 0.0694  0.0681
-1.3 | 0.0968 0.0951 0.0934 0.0918 0.0901 0.0885 0.0869 0.0853 0.0838  0.0823
-1.2 | 0.1151 0.1131  0.1112 0.1093 0.1075 0.1056 0.1038 0.1020 0.1003  0.0985
-1.1 | 0.1357 0.1335 0.1314 0.1292 0.1271  0.1251 0.1230 0.1210 0.1190  0.1170
-1.0 | 0.1587 0.1562 0.1539 0.1515 0.1492 0.1469 0.1446 0.1423 0.1401  0.1379
-0.9 | 0.1841 0.1814 0.1788 0.1762 0.1736 0.1711 0.1685 0.1660 0.1635  0.1611
-0.8 | 0.2119 0.2090 0.2061 0.2033  0.2005 0.1977 0.1949 0.1922 0.1894  0.1867
-0.7 | 0.2420 0.2389 0.2358 0.2327 0.2296 0.2266 0.2236  0.2206 0.2177  0.2148
-0.6 | 0.2743  0.2709 0.2676 0.2643 0.2611 0.2578 0.2546 0.2514 0.2483  0.2451
-0.5 | 0.3085 03050 0.3015 0.2981 0.2946 0.2912 0.2877 0.2843 0.2810  0.2776
-04 | 03446 03409 03372 0.3336 0.3300 0.3264 03228 0.3192 03156  0.3121
-0.3 | 0.3821 03783 0.3745 03707 0.3669 0.3632 0.3594 0.3557 0.3520 0.3483
-0.2 | 04207 0.4168 0.4129 04090 0.4052 0.4013 03974 0.3936 0.3897 0.3859
-0.1 | 04602 0.4562 0.4522 0.4483 0.4443 0.4404 0.4364 0.4325 04286 0.4247
0.0 | 0.5000 0.4960 0.4920 0.4880 0.4840 0.4801 0.4761 0.4721 0.4681 0.4641




ITivokoag 2: Tég TG TOUMKNG KavoVvikhg cuvaptnong kotavouns @(z) yua Betikd 2.

0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
0.0 | 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319  0.5359
0.1 | 0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714  0.5753
0.2 | 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103  0.6141
0.3 | 0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480  0.6517
0.4 | 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844  0.6879
0.5 | 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123  0.7157 0.7190  0.7224
0.6 | 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517  0.7549
0.7 | 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823  0.7852
0.8 | 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.8106  0.8133
0.9 | 0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365  0.8389
1.0 | 0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621
1.1 | 0.8643 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790 0.8810  0.8830
1.2 | 0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997  0.9015
1.3 | 09032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099 009115 09131 09147 09162 0.9177
1.4 | 09192 0.9207 09222 09236 0.9251 09265 0.9279 0.9292 0.9306 0.9319
1.5 1 09332 0.9345 09357 09370 0.9382 0.9394 0.9406 09418 0.9429 0.9441
1.6 | 09452 0.9463 09474 09484 0.9495 09505 0.9515 0.9525 0.9535 0.9545
1.7 | 09554 09564 09573 09582 0.9591 0.9599 0.9608 09616 0.9625  0.9633
1.8 | 0.9641 0.9649 0.9656 0.9664 0.9671 0.9678 0.9686 0.9693 0.9699  0.9706
1.9 | 09713 09719 09726 09732 0.9738 09744 0.9750 09756 09761  0.9767
2.0 ] 09772 09778 09783 09788 0.9793 09798 0.9803 0.9808 0.9812  0.9817
2.1 | 09821 0.9826 0.9830 0.9834 0.9838 0.9842 0.9846 0.9850 0.9854  0.9857
22 | 09861 09864 09868 09871 0.9875 09878 0.9881 0.9884 0.9887  0.9890
2.3 ] 09893 09896 09898 0.9901 0.9904 0.9906 0.9909 0.9911 0.9913  0.9916
24 | 09918 09920 0.9922 09925 0.9927 0.9929 0.9931 0.9932 0.9934 0.9936
2.5 ] 09938 09940 0.9941 0.9943 0.9945 0.9946 0.9948 0.9949 0.9951  0.9952
2.6 | 09953 0.9955 0.9956 0.9957 0.9959 0.9960 0.9961 0.9962 0.9963  0.9964
2.7 | 09965 0.9966 0.9967 0.9968 0.9969 0.9970 0.9971 0.9972 0.9973  0.9974
2.8 | 09974 09975 09976 09977 0.9977 09978 0.9979 0.9979 0.9980  0.9981
29 ] 09981 09982 09982 0.9983 0.9984 09984 0.9985 0.9985 0.9986  0.9986
3.0 | 09987 0.9987 0.9987 0.9988 0.9988 0.9989 0.9989 0.9989 0.9990  0.9990
3.1 1 09990 0.9991 09991 0.9991 0.9992 0.9992 0.9992 0.9992 0.9993  0.9993
32 ] 09993 09993 09994 0.9994 0.9994 0.9994 0.9994 0.9995 0.9995  0.9995
33 109995 0.9995 0.9995 0.9996 0.9996 0.9996 0.9996 0.9996 0.9996  0.9997
3.4 1 09997 0.9997 09997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997  0.9998
3.5 ] 09998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998  0.9998
3.6 | 0.9998 0.9998 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999  0.9999
3.7 1 09999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999  0.9999
3.8 1 09999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999  0.9999
3.9 | 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
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TMHMA ITAHPO®OPIKHX

OIKONOMIKO ITANEIIZTHMIO AGHNQN
IQANNHX KONTOI'TANNHX

XTAYPOZ TOYMIIHXZ

Avoeig Tehkng EE€taong lovviov Ax. 'Etovg 2016-2017

1. (Ampo@iria) (1 povdda) E& dtopa, éotw A, B, C, D, E, ko F' eivar dwatetoypéva cOpe@va e ) Snpo@ihia Toug, yopic
opmg va yvopifouv tn dtdtagn Toug, Kot vrodétouv 6Tt OAeg ot dtatdlelg eivat e&icov mbavég. Me dedopévo 6Tt Ta dropa
pabaivovy 6t 0 A givon o dNpoeAng omd Tov B, o givatl 1 mBavotnto mov divovv oto evdgyduevo o A vo, gival o
dMpoeiing kot arnd tov C
Avon: Zvpporifovtoc pe X > Y 1o gvdeyduevo to dropo X va givor SNpo@iécstepo amd To ATOHo Y, TOPUTNPOVE TMG

P(A>C,A>B) 1/3 2

P(A>C|A>B)= P(A> D) e

Ovtégtov P(A > C, A > B) xou P(A > B) mpokdntovy and coppuetpio.

2. (Mrnaoxet) Evog dtoyovilopevog og évo mayvidt kodeital va ektedéoet 10 forés. O daymvilopevos eival popuapioHEVOC,
pe mBavotnta 0.6, ondte ko falet kabe Podn aveEaptnta omd Tig GAleg pe mBavotnta 0.7, Kot viepopué pe mhovotnta
0.4, ondte kou Palet kabe Born avedptnta amd Tic dAles pe mBavoTnTa poig 0.2.

(a") (0.5 povada) Me dedopévo 0t1 0 dlay®VILOIEVOS EIval POPUAPIGUEVOG, TToto, ivar 1) TBavoTnTa va ektedécet 10 foAég
kot va Baiet Tig 6; Mo ivar  mBovoOTTA TOL 1010V EVOEYOHUEVOL AV O d10YOVILOHIEVOG EIVOL VIEPOPLLE;

B") (1 povada) O doyovitopevog ekterel 10 Borég ko Balet tig 6. Tlowa eivor n véa mbavotnta va givon poppapiopévog;
Avon: Eoto A 10 £vigyouevo o daymviLOHEVOS va. givar opuapiopévog kat B 1o evdeyduevo vo. fdiet 6 BoAsc.

(o) Aedopévov 01t 0 draymvilopevog sivarl eopuapiopévog, ot Poréc eivar aveEaptnreg, emopévag o TAN00C TV emt-
TOYNUEVOY BoAdV gival SLOVUUIKG KaTavepnUévo pe Topapétpous (mAnbog mepapdtov) N = 10 kot (mibavotmto
emruyiog) p = 0.7, emopévmg

10
P(BJA) = ( 6 >0.760.34.
To v TepinTmon mov o S0 y®@VILOUEVOS EIVOL VIEPOPUE, LLE TOPOLOL0 TPOTO EYOVLLE

1
P(B|A) = <6O>0.260.84.

(B") "Exovpe, pe xprion tov Kavéva tov Bayes:
P(BlA)P(A)
P(B|A)P(A) + P(B|A")P(A’)
(19)0.750.3%0.6
(19)0.760.340.6 + ('Y)0.260.840.4

P(A|B) =

~ (0.9820.

3. Mrordxua) Evog dStayovildpevog o évo matyviol emPioong piyvel pmoAdiio o€ £va 6TOY0 LEYPL VO KOTAPEPEL VO, TETVLYEL
70 otdY0 aKPIPMG TPElg opés. Ot Porég givar ave&aptreg pneta&d Tovg, kKot kdbe o glvar emtuynpévn pe mbavotnto
0.25.

(a") (I povioda) Mo givor n mBoavoTTA 0 dlay®VILOpEVOS Va. ypetaotel akplPag 20 Tpoomdbeleg yia va TeThyeL T0 6TOYO
axpBdc tpeg popéc; (Ynddein: okepteite L mpémet vo Exel cupPet otig Tpdteg 19 mpoomabeteg.)

B (0.5 povada) Katd péco 6po, ndoeg mpoonddeieg Oo yperactel 0 Soy@viLOLEVOS Yo VoL TETVYEL TO GTOYO TPELS POPEC;

Avon:

(a") O dwywvilduevog Ba ypelaotel akpPag 20 Tpootadeleg Yo vo TETHYEL TO GTOYO TPEIS POPES OV TETVLYEL TO GTO-
%0 axpPadg 2 opég otig Tpdeg 19 mpoomdbeieg, KATL TOL YIVETOL, YPNOLLOTOIOVTAG TV OMVVLIKY KOTOVOWTY, LE

mhavotnta (129)0.2520.7517, KOl KATOTLY EMITOYEL OTNV EIKOOTH TPOoTAdELD, KATL TOV Yivetan pe mbavotnta 0.25,
eMOPEVOS TEMKA 1 {nTodpevn mBavoTTa eivot

19
p= ( ) )0.2530.7517.



(B") 'Eoto X1, Xo, kot X3 t00 TANON TV Tpoomabeidv pHEYpL 0 S1oy@VILOUEVOS VO TETVYEL TO OTOYO TNV TPAOTY, TNV
devtepn, Kol TNV Tpitn Popd, aviiotoiyms. O daywvilopevos Ba ypelaotel katd péco 6po

E(X1+Xo+ X3)=E(X1)+ E(2) + E(X3) = ! ! !

= =12
0.25 * 0.25 * 0.25

npoondfeteg. Xt devtepn oot AdPape vdyn 61t To TAN00G TV TPOooTADEIDY PEXPL TNV TPAOTY EMTVYIO Elvat
YEOUETPIKA KATAVEUTLEVO, ETOUEVMG 1] LEGT) TOV TIUN €ival TO AVTIGTPOPO TNG TOAVOTNTAG EXLTLYIAG.

. (Zavrourtg kan yapre) ‘Evog dtayovilopevog o€ £va oty viol emPimong Tpoceipel 6TV opddo Tov kabe pépa Eva Tuyaio
mAn0og X amd odvrovttg kot éva Tuyaio TAn0og Y omd wapia, yio ta onoio ot mbavotteg P(X = z,Y = y) divovion
and tov akdiovbo mivaka.

1/8 [ 1/8 | 1/8 | 1/16
1/8 | 1/16 | 1/16 | 1/16
1/16 | 1/16 | 1/16 | 1/16

[l Newl | N

(a") (I povioda) Iow givar  péomn Tin ko M daomopd Twv X kot Y
B) (0.5 povida) Eivarta X, Y ave&dpnra;

") (0.5 uovada) Mg dedopévo 06T kébe odvrovrtg £xel 1024 Beppideg kon kKabe ywapt Exer 512 Bepuideg, e molo TpoOTO
GUVEIGPEPEL KOTA LEGO OPO TTEPLEGOTEPES DEPIdEG O TTOUKTNG, LLE TO GAVTOVLTG 1] [E T WapPLa,

®") (0.5 povada) o givor  TOAVOTNTO VO GLVEIGPEPEL GUVOALKA GTNV OPAdK, GE pioL LEPQ, TEPLoGOTEPES 0o 3000

Oepuidec;
Adon:
(") H palo g X eivorn
)= 2 px(1) = 1. px(2) = 1. px(3) = =
bx —16,PX —4,px —4va ~ 16
ko pala g Y eivarn
7 5 1
= 1) = — 2) — =
py(0) 167PY() 16’PY() 1
EMOUEVOG
5 1 1 3 21
(X) O><16+ ><4+ ><4+3><16 6
7 5 1 13
EY) = OXT6+1XT6+2XZ_E’
5 1 1 3 47
E(X?) = 02x 2 4+12x-4922x =432« 2> =22
(X) L T I I R TR Tk
7 ) 1 21
E(Y2) = 02x - 412x 2 492422t
() 0 ><16Jr ><16Jr ><4 16’
11
VAR(X) = B(X?) - (B(X)) = 2.
) , 167
VAR(Y) = E(Y~°)—-(E(Y)) =55

B ”{a X5, Y 6&5:v aiV(iu aveldpmra, ST, yia mapdderypo, P(X =1, Y = 1) = L, evo P(X = 1)P(Y = 1) =
i%16= 647 16

(v") O10gppidec mov TPOSPEPEL O MAIKTNG ATd TOL GAVTOVLTG Eivait, KaTd Héco 6po, E(1024X ) = 1344, evd o1 Oeppideg mov
TPOGPEPEL 0 TTAKTNG Ao T Whpta givar, Katd péco 6po, E(512Y) = 416, ondte 0 TaiKTNG TPOCPEPEL TEPLGGOTEPES
Oepuideg amd o GAVIOLITES.

(0") O maiktng Ba cvvelcpépel mave and 3000 Oeppides av Pépel 3 chvtouttg Kot omolovonTote apiud yopiov, N 2
chvtoutt Kot 2 yapta. Avto yivetan pe mbavotnta

1
P(X=3Y=0)+P(X=3Y=1)+PX=3Y=2+P(X=2Y=2=_



a—1 a a-+1

Zyqua 1: Aoknon 5.

5. (Xpévog oroxkipoong aydva) Evag maiktng ypedletor xpovo T’ yio va oAokANp®OEL évay aydva, 6mov to T givat
ouvEYNG TVYXOLO LETOPANTI TOL LETPATAL GE AETTTA Kot LE TNV AKOAOLON GUVAPTNON TVKVOTNTAG:

bz—a+1), a—1<z<a,
fley=<Kbla+1—-12), a<z<a+l,
0, OAAOYD.
Or a, b givan Gyvooteg otabepéc. Aiveto, eniong, 61t E(T) = 10 Aentd.
(a") (0.5 povéda) No oyedidoete v f(z) (Yrdderén: kdvte ovtd 1o okéhog Tptv 10 €TOUEVO).
(B") (I povida) Na npocdiopicete Tig TIHEG TOV a, b.

") (0.5 povada) Av o naiktng maifel 5 T€T010VG AyDVEG, ol lvarl 1 TOAVOTNTA VO OAOKAT|PMGEL TOVAGYIGTOV 2 0o
aLToVG o€ Ayotepo amd 10 Aemtd, av 0 ypdvog mov ypetdletar o€ KAbe aydva lvat aveEdpTnTog 0md AydVO GE Oy,

Adon:
(o) Hrmokvomra f(z) éxet oxeduwotel oto Tynua 1.
(B") Mapatnpovpue mog

o a—1 a a+1 oo
/ f(a:)dcc:/ Odm—l—/ b(x—a—|—1)daz—|—/ b(a+1—x)dx+/ 0dx
—00 —00 a—1 a a+1

[ (W)/dx—b/:ﬂ ((“2“”)2> dx-b(—O) _b<o_;> b

(EvoAdoxticd, mapatnpolpe 0Tt To apykd oAoKANpopa sivat epfadov tprycdvov pe Baon 2 kot vyog b.) [pénet To
vo olokApopa va gtval Lovado, eTopévas tTeMka b = 1.

Emniong,
o] a—1 a 00
E(T) = / zf(x)d:z::/ Od:ch/ br(z —a+1) der/ a+1fx)dz+/ O0dx
—0o —00 a—1 a+1
r ra a a+1
= b/ m2d:ﬂ7/ (afl)xd:ch/ (a+ 1)z de — / mdw]
L/a—1 a—1 a
[a®  (a—1)3 a®> (a—1) )2 a? (a+1)%  a®
= b_3‘3‘<a‘1>[2‘z}“a“)[g‘g]‘g%}
(a3 1 a®> a® 1
= _ —_ — — —1 _— — — —
b_3 3(a 3a*> +3a—1) — (a )<2 5 2+a)
a® 1 a? 1 a?
1 - - _ _ = 3 2 1 -
+(a+)<2+2+a 2) 3(a + 3a +3a+)+3}
B &3_&34_@2_0}_’_14_9_a2_l+a+a2+a+g+l_&3_a2_1_a+£
- 33 32 2 2 2 3 3 3
= ba,



kot apov b = 1 ko E(T') = 10, tehkd npokvnter nwg a = 10. To amotéheopo avapevotav, AOym Tng cvppetpiog
mov &yet  wokvomra f(x) yopw and o a, enopéveg Oa tpénel E(T') = a ave&dptnta amd v Tiun Tov b.

(v") THopamnpnote mog

10 a—1 a
P(T < 10) f(x)dx:/ 0dw+/ bz —a+1)dx

—o00 —1

[ (5 a3

Kot 0pov b = 1, tehikd P(T < 10) = % Kot A, 10 amotédeopa avapevotay Adym TG GUUUETPIOG TNG TUKVOTN-
Tag mepi to a. Emeldn ot aydveg givar aveEaptnrot peta&d tovg, to minbog tov aydvav mov Oa couminpmbovy cg
Myotepa amd 10 Aentd eivor Stwvopukd Kotovepnpévo, pe mapapétpoug N = 5 (mAnbog tepopdtov) Kot p = % (v
mBavoTTa emTuyiog o KABe £va amd avtd), emopévmg 1 Intovpevn mbavotnta ivo

5\ (1\" /1N 5\ (1\° /1)° 6 13

1/ \2 2 0/ \2 2 32 16
6. (Ogppideg) (1.5 uovida) Evag droyovilopevog o mayvidt eniPioong Aapfavet, kabe pépa, @ayntod mov avoloyel gite og
1 pepida oyntd pe mbavotmra %, gite oe 5 pepideg eoynrov, pe mhovotnta % €MELON ekeiv TN pépa KEPOLIGE KATOL0

énaBro. Na vroroyiocete v mBoavotTa 116 Tpdteg 100 pépeg Tov Tayvidlov 0 HEGOG OPOG LEPId®Y UYNTOD TN UEPX LLE
T0 omoio Tpépetat o draywviiopevog va vrepPaivet Tig dvo.

AYon: 'Eoto X; 10 TA00G TV pepidmv poayntov pe To omoio tpépetal o dtayovilopuevog v nuépoa i, 6tovi = 1, ..., 100.
Karapydc, mapatnpodpue tmg

4 19
E(X) = 1x-+45x==2,
(X3) XFTOX 5T

4 129

E(X?) = 1x-+4+52x-==2=
x) = vxiiel®

1

VAR(X,) = B(X?) - (B(X;) = o

Katémy, mapatmpovpe g 1 (ntodpevn thovotnto 1covTat e

100 100 100 9 9

5 . . X; —100 x £ 200 —100 x £
P M >2| =P ZXZ >200| =P Z’L:l X 5 > X 5

100 Pt 8 x V100 8 x /100

5 5
_P<Z> 4> =1-0 <4) ~ (.1056.

H npotn mpoceyyiotiky 166t Tpokvntet pe xpnon tov K.O.0.
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